



图1 蒸汽系统示意

看出,外胎硫化、内胎硫化及生产采暖等的用汽要求易满足,主要问题是应提高除氧加热器的压力稳定性。为此,在主回路上增设了80 t蒸汽蓄能器。

蓄能器主要由主罐体、混合器、内部管路、外部管路和自动控制等部分组成,安装在锅炉房外,蒸汽进/出管道分别连接在蒸汽输送主管道上。其工作原理是:在蓄能器内注入一定量的水,用汽量较小时,蒸汽输送主管道中的蒸汽压力较高,一部分蒸汽进入蓄能器,使水温升高并产生一定量的饱和蒸汽,蒸汽能量转化为水内能贮存;主管道蒸汽压力稳定时,蓄能器中的蒸汽不会流入主管道,在蓄能器内部形成两相平衡;主管道中蒸汽用量较大时,管道中蒸汽流速增大,压力下降,蓄能器中的蒸汽进入主管道。

(2) 动力水抽真空

我公司硫化机抽真空装置和大多数硫化机一样采用蒸汽作动力,当胶囊需抽真空时,用一定压力的蒸汽经过喷射器为胶囊抽真空,此过程使用大量蒸汽,同时也浪费由水转化为蒸汽消耗的潜热。经多种方案比较,采用动力水代替蒸汽对抽真空设备进行了改造。胶囊中的水由动力水带走,通过管路进入与动力站相连的回收水池,经冷却后循环使用。由于原动力水用量不大,改造后主管路和原动力水系统共用,无需另设动力水设备,既避免了蒸汽流失,节省了大量能源,又方便生产管理。

马道多尔向三角华盛提供成型机

中图分类号:TQ330.4⁺6 文献标识码:D

英国《欧洲橡胶杂志》2005年187卷6期10页报道:

马道多尔机械公司宣布,该公司已中标向中

(3) 控制硫化罐疏水

硫化罐硫化轮胎时,部分外蒸汽冷凝产生冷凝水,为避免冷凝水过多使硫化罐上中下温差过大,一般在罐底加疏水阀,但疏水阀经常打开会造成热量损失。为此在硫化罐底部适当位置放置热电偶,当冷凝水聚集到热电偶位置且温度降低到一定值时,控制系统开启罐底,排水阀排掉冷凝水,保证罐内温度,使轮胎硫化条件满足工艺要求。

(4) 加强室内外管路保温

蒸汽输送管道保温不好会造成大量的热量损失,浪费能源。为此加强室内外蒸汽输送管道的保温,对蒸汽输送管道严格检查,及时更换使用时间长且有损伤的保温管。

(5) 内胎硫化

内胎硫化车间蒸汽管道和模具保温不好易大量集聚冷凝水,开模前,由于内胎中的热水排不净,会出现开模时爆胎问题。通过改造内压排气管道和模具与机台间的隔热板,加强模具的保温措施,提高绝热能力,减少了热量损失,从而有效地控制了爆胎问题,同时也明显降低了机台温度,延长了内胎硫化机润滑部件的使用寿命。由于降低了操作环境温度,大大改善了操作人员的工作条件。

(6) 集中疏水

将部分硫化机的疏水管道连在一起,集中使用一个疏水阀,相对降低了疏水阀的开启频率,从而减少了蒸汽随冷凝水排出造成的热损耗,同时也减小了疏水阀数量及维修的工作量。

3 结语

设备改造后,公司轮胎硫化蒸汽压力波动状况得到改善,解决了由于蒸汽压力波动造成的成品轮胎质量问题,且大大降低了能源消耗,获得了可观的经济效益。

收稿日期:2005-11-02

国一家新轮胎厂提供轿车轮胎成型机。

用户为三角(威海)华盛轮胎有限公司,马道多尔说,它将向该公司提供PC2型成型机,而且将成为该项目的主要轮胎成型机供应商。

(涂学忠摘译)